

一根丝织出亿元大产业

深耕行业十余载,太白湖新区这家企业抢占发展新赛道

3个月投产运营
年产百万件产品

7月25日,走进位于太白湖数字经济产业园A3栋的天鵝新材料生产车间,工人各司其职,一台台纱线编织机高效运转,工人们将原材料和需要的线放在对应位置后,编织机上100多个纱管飞速运转,将若干根直径仅有发丝十分之一大小的丝按照设定程序摆动缠绕,最终形成海洋钓鱼绳线、降落伞绳索、医疗编织缝合线等产品。目前,一期项目10条自动化生产线已经正式投产,包括海钓鱼线生产线6条,专用绳索生产线4条,2条钢丝包覆纤维生产线也正在安装中。今年,企业可生产100万件各类产品。

成立于2013年的杭州渔猎科技有限公司是土生土长的浙江民营企业,所生产的海洋钓鱼绳线、降落伞绳索长期供货于欧美市场。“今年1月份,我们与太白湖新区达成了合作意向,就是看中了这里优美的园区环境和良好的营商环境。”山东天鵝新材料科技有限公司董事长李航表示,仅用了3个月,就完成了各项手续办理和设备安装调试,保障了企业的接续生产。目前,项目生产、办公使用面积达6000平方米。“对于属于轻工业门类的公司来说,新区为我们提供的生产场地完全满足了企业当下和未来的生产所需。”

深耕高强度纤维
抢占发展新赛道

从海洋钓鱼绳线、降落伞绳

邓超 济宁报道

7月21日至23日,济宁举行全市上半年绿色低碳高质量发展现场推进会议,位于太白湖数字经济产业园的天鵝新材料生产项目是此次观摩项目之一。天鵝新材料项目由杭州渔猎科技有限公司投资建设,总投资1.1亿元,该项目有一个“绝活”,就是生产制造基于高强聚乙烯纤维的编织类产品,包括海洋钓鱼绳线、降落伞绳索、医疗编织缝合线等,是集技术研发和产品生产于一体的科技型企业。目前,一期项目10条自动化生产线已经正式投产。



陈伟伟正在缠绕成品绳线。

索到医疗编织缝合线,天鵝新材料项目用精细化生产“编”出一个庞大的产品体系。李航介绍,“依托超高分子量聚乙烯这一高科技材料,我们生产了不同规格的钓鱼线。”不仅如此,为使产品领先于同行,企业对于购置的编织设备零部件进行了改良。“机器虽相同,但产品的优劣大多取决于参

数的调整,我们将机器上的陶瓷眼、弹簧等零部件改造后光滑系数达0.2以下,生产出的绳线无论强度还是耐久性均优于国家标准,应用中石化纤维编织的降落伞绳索,单位强度40g/d,大约0.5毫米粗细的情况下,可以达到60kg的强度。”

在位于公司三楼的涂层染

水和强度等性能参数上远超国内同行业、同类产品,达到国际知名同行的水平。”李航解释说,涂层技术的高低决定了绳索的强度和韧性。公司利用高分子树脂作为涂层材料,能够轻易渗透进单丝纱线间的缝隙,生产出来的绳线性能提升了40%—100%。

当前,项目正紧锣密鼓投入生产中,位于二层的仓库内,颜色各异的成品钓鱼绳线摆满了货架。工人陈伟伟正将成品绳线缠绕在线管上,打包装箱。38岁的陈伟伟是石桥镇郝楼村人,项目投产前夕,她在招聘网站看到了山东天鵝新材料科技有限公司招聘信息,对于常年外出务工的陈伟伟来说,能够在家门口就业,让“挣钱顾家两不误”的朴素愿望成为了现实。“劳动强度低,离家也近,公司还给交五险。”陈伟伟激动地说,如今,像她一样在此就业的工人,还有30多名。

“明年二期项目建成后,可年产600万件超强纤维产品,实现年产值2亿元,新增就业100余人。”对于未来发展,李航信心满满,按照“生产一代,试验一代,预研一代”的发展路径,二期项目,公司将上马新一代的医疗编织缝合线生产线,就是这种医疗缝合线,由高强惰性纤维在无尘环境下编织而成,投产后将加快推动同类产品的国产替代。

未来,公司将深耕高强度纤维领域,继续加大技术研发和市场拓展,加速推进“纤维+金属”“纤维+碳材料”等高性能纤维复合材料的发展,加快抢占新材料发展的新赛道。预计3年内,可实现年产值3亿元以上,为太白湖新区乃至济宁市经济发展做出积极贡献。

体育+多元融合,点燃夏日狂欢

“好运山东”山东省(济宁)体育消费季在太白湖新区启动

7月26日,“好运山东”山东省(济宁)体育消费季沿大运河城市足球联赛暨济宁银行2024户外运动嘉年华活动在济宁体育中心开幕。

“好运山东”是山东省体育局今年打造的体育自主品牌,以高质量“好运山东”体育赛事为引领,打造“赛事+旅游”体育+消费新模式,进一步培育体育消费新场景,通过省市县三级联动、多业态融合发展,推动体育消费持续扩容升级。济宁市体育局充分利用“济宁银行鸟巢啤酒节”这一地方体育消费品牌,于7月26日至8月4日,举办“好运山东”山东省(济宁)体育消费季沿大运河城市足球联赛暨济宁银行2024户外运动嘉年华活动。

鸟巢啤酒节作为太白湖新区旅游文化的一张名片,创始于2015年,由济宁珠江文体主办,已成功举办9届。鸟巢啤酒节自创办以来,每年7月份在济宁体育中心举行,深受济宁市民欢迎,通过9年的成功运作,济宁鸟巢啤酒节已成为济宁太白湖新区标志性的节日盛典,本届啤酒节7月

26日在济宁体育中心拉开帷幕,为期10天的活动以啤酒文化为载体,通过“体育”和“音乐”城市IP的融合互动,创造了更多新潮的消费、娱乐、运动的场景,既能满足市民的消夏娱乐需求,又能成为吸引外地游客的城市品牌,将进一步激发城市新的活力,为打造“本地人自豪、外地人向往”的魅力之城注入强劲动能。

在啤酒节现场各类娱乐活动上演的同时,越来越多的“重量级”体育赛事也将陆续在济宁体育中心开赛。山东省(济宁)体育消费季沿大运河城市足球联赛暨济宁银行2024户外运动嘉年华活动从7月26日持续至8月17日,以足球、飞盘、轮滑、自行车等群众性体育赛事为主体,即可打造有内容、有场景、可持续的体育消费季品牌,又可培育符合济宁特色的“沿大运河”精品赛事;以啤酒节为源点,以济宁银行慧济生活APP为链条,整合啤酒、露营和新能源汽车行业消费热点,共同打造开放创新的消费促进新平台。

近年来,以足球、飞盘、轮滑、自行车



啤酒节现场。

骑行等为代表的新兴时尚运动成为年轻群体社交的新方式而火爆“出圈”。本次活动创新打造沉浸式、体验式、互动式的文

体旅消费新场景,拉近与游客距离,增添社交属性,点燃属于年轻人的暑期嘉年华。(济宁太白湖新区)